

Téli vásár 25-50 százalékos engedménnyel Pollák Testvérekénél

Az elmúlt évben 1700-zal csökkent a szegedi idegenforgalom

Erdekes adatok az idegenforgalmi statisztikában
30.969 belföldi, 3650 külföldi

(A Délmagyarország munkatársától). Szeged Idegenforgalmi Hivatala betérjesztette jelentését a polgármesterhez a Hivatal 1938. évi működéséről. A hivatal vezetője Szekerke Lajos dr. tb. főügyész, valamint előadója Gerő Dezső hírlapíró már a bevezető sorokban megállapítják, hogy az Idegenforgalmi Hivatal szűkreszabott pénzügyi lehetőségek között nem képes azt a munkát kifejtetni, amit a mai korszerű idegenforgalmi tevékenység megkívánna. A hivatal rendelkezésére husz többnyelvű beszélő idegenvezető áll, ezek az elmúlt esztendőben százhusz esetben végeztek vezetői szolgálatot.

Felsorolja ezután a jelentés az elmúlt év idegenforgalmi eseményeit. Az eucharisztikus világkongresszus és a Szabadtéri Játékok jelentette volna a legnagyobb idegenforgalmat Szegednek, sajnos azonban

reménybeli tömegek elmaradtak a bekövetkezett európai események folytán.

Közgazdasági vonatkozású idegenforgalmi esemény volt a Szegedi Ipari Vásár, amely a múlt évben érkezett el első jubileumához, a X. éves forduléhoz. A Magyarok Világkongresszusa tagjai is ellátogattak a múlt évben Szegedre Daragó József vezetésével. A Nemzetközi Asszonyhét tagjai két napos kiránduláson voltak Szegeden a Szabadtéri Játékok idején és megtekintették a Háry János előadását. Az Aranyvonat június 26-án érkezett Szegedre s ugyanerre a napra esett a „Pilóta-Piknik” külföldi tagjainak szegedi látogatása, ennek programjába az Aranyvonat ünnepségeinek megtekintését is felvette az Idegenforgalmi Hivatal.

A jelentés további része foglalkozik a megcsappant idegenforgalmi jelenségek okaival, majd megemlíti, hogy Szent-Györgyi Albert nobeldíjas professzorunk révén Szegedet az egész világon ismerik.

Az 1938. év idegenforgalmi történetéhez tartozik, hogy Kunder Antal kereskedelemügyi miniszter az egész országban egységes idegenforgalmi szervet állított fel ugyancsak Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal néven, amelyhez legfelsőfokon az ország összes idegenforgalmi ügyeinek intézése tartozik.

Az idegen részére a hivatal minden egyes esetben bemutatta a trianoni „röszkei hajózható csatornát”, a Lásdly-féle paprikamalmot, a fehérői halászeszárdát, a halgazdaságot és vizivadászatot, Tápét stb.

Részletesen ismerteti ezután a jelentés a propagandanyomatványok szétosztását, a különböző bel- és külföldi lapok szegedi cikkeit és a rádióközvetítések idegenforgalmi propagandahatását. A hivatal ígéretet kapott a rádió igazgatóságától, hogy az idén helyszíni körséta keretében Szegedről idegenforgalmi vonatkozású színes és szórakoztató ismertetést közvetítenek.

Az idegenforgalmi összesítésből kiderül, hogy az elmúlt évben

Szegeden 30.969 belföldi és 3650 külföldi fordult meg, 1700 személlyel kevesebb, mint 1937-ben.

ez hozzávetőleges számítás szerint negyedmillió pengő forgalmat jelent.

Részletesen ismerteti a jelentés azokat a feladatokat, amelyeket a városnak idegenforgalmi szempontból sürgősen el kell végezni. Elsősor-

ban a gözlüldő korszerű átépítése, turista szálló létesítése és általában az olcsó ellátás biztosítása. Miután a kereskedelemügyi miniszter az idegenforgalmi szervet központosításával azt akarja elérni, hogy a belső forgalom duzzadjon fel,

vagyis az idegenforgalomnak a belső vándorforgalomra kell felkészülni, ami a Felvidék visszatolásával nagyobb ütemben következik be, az elszállásolás, ellátás és szórakoztatás olcsóságára a legnagyobb súlyt kell helyezni. Emiatt halaszthatatlan egy diák- és turista szállás létesítése.

Végezetül megjegyzi az Idegenforgalmi Hivatal, hogy gondoskodásuk főtárgya marad a szegedi gyümölcs, papucs, rózsa, paprika és tarhonya és más különlegességek propagálása. Tápét és a tanyavilágot minden egyes alkalommal beillesztik programjukba.

A felsőház visszaküldi a képviselőháznak a keresethalmozási törvényt

A részletes vitánál módosították a javaslatot

Budapest, február 7. A keresethalmozási javaslatot tárgyalta kedden a felsőház. Széchenyi Bertalan gróf elnöki megnyitójában kegyeletes szavakkal emlékezett meg Werner Adolf zirci apátról, emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

Az első felszólaló Biró Zoltán volt, aki szerint a javaslat szerzett jogokat sért. Hangoztatta, hogy a javaslat a legszentebb jogot, a munkavállalás jogát korlátozza. Ennek ellenére elfogadta a javaslatot, mert a kormány a trianoni szerződés okozta súlyos társadalmi helyzetet akarja megjavítani.

Ezután Welserle Sándor szólalt fel. Ággályosnak tartja a javaslatot, mert szerzett jogokat sért. Ezeket jogállamokban tiszteletben kell tartani. A keresethalmozás kérdését teljesen meg kell oldani.

— Allandóan látjuk — mondotta —, hogy vannak közalkalmazottak, akik elhelyezkednek a magángazdaságokban, oly vállalatoknál, amelyekkel előző állami szolgálatuk folyamán közeli kapcsolatban állottak. Az ilyen elhelyezkedés nem jogosult. Olyan javaslatot kér, amely a valóságban is rendezze az álláshalmozás kérdését. A nők foglalkoztatásával kapcsolatban azt mondotta, hogy ne büntessék azt a nőt, aki nemcsak önálló hivatást tölt be, de emellett a családi élet terheit is vállalja. Tisztában van azzal, hogy a kormány mennyire törekszik a munkanélküliség és az állástalan fiatalok kérdéseinek megoldására. Olyan megoldás, amely elveszi a kenyeret attól, akinek van, hogy odaadja annak, akinek nincs, nem lehet. Ebben az országban végre nyugodni kell lennie, hogy a bizalom visszatérjen és a vállalkozási kedv feléledjen.

Papp József szerint a javaslatot nem lehet törvényre emelni. Kérte, azok a tisztviselők, akik munkaszerződésükkel, a szolgálati idő kitöltése előtt mennek nyugdíjba és a magángazdaságban helyezkednek el, ottani elhelyezkedésük tartama alatt ne vehessenek fel nyugdíjat.

Zichy István gróf szerint nem a nemek szerinti osztályozást kell bevezetni, hanem szigorúbb selektió alá kell venni a tisztviselői kart. Bocsságok elállításából azokat, akik a szigorú rostvizsgán megbuknak. A nők igen szorgalmas tisztviselők és általában jól megfelelnek feladatuknak. A javaslatot nem fogadta el.

Ezután Jankovich Béla József, majd Hegedűs Loránt szólalt fel. A közhangulatnak elebe kell vágni — mondotta —, a gyűlölet fűti a hangulatot. Mostanában szorgalmasan ássák ki a családfákat, pedig a nagymamák hálószobáinak szellőztetése nem tartozik a politika terére. Egy nemzetnek a család az alapja. Tűrhetetlen az, ahogy mindenféle zsidóznak.

Meskó Zoltán felszólalása után Reményi-Schneller pénzügyminiszter válaszolt.

— A kormányzat hivatása az is — mondotta —, hogy megnyugvást szerezzen az országnak, az ország nagy tömegét izgató kérdések tulnyomó

részét nyugvópontra helyezve. A kormány a közeljövőben be fogja nyújtani az összeférhetlenségi törvényjavaslatát. Megengedhetetlen, hogy egy magasállású állami tisztviselő felelősége elvegye más elől a kenyeret. A javaslat minden szociális szempontot számbavesz.

A pénzügyminiszter beszéde után a felsőház a társaságban elfogadta a javaslatot.

A részletes vita következett ezután. Két szakasznál névszerű szavazást kértek és ekkor a felsőház többsége 75:21 szavazatarányban a képviselőház szövegével szemben a felsőház bizottságának módosításait fogadták el.

A szavazás eredménye szerint a javaslatot a módosításokhoz való hozzájárulás céljából a felsőház visszaküldi a képviselőháznak.

Nemzetgyalázási per egy halotti beszéd miatt

(A Délmagyarország munkatársától). Tavaly április 10-én Szőregen meghalt egy Knittel Mihály nevű fiatalember, temetésén Koszó Béla mondott bucsubeszédet. A beszéd egyes kifejezései miatt az ügyészség vádat emelt Koszó ellen nemzetgyalázás címén. A vád szerint Koszó beszédében szidalmazta az ország vezetőit és kárhoztatta, hogy „tűdöszanatóriumok helyett bűntanyákat építenek.”

Koszót kedden vonta felelőségre a törvényszék Sáray-tanácsa. Koszó azt adta elő, hogy öt nyelven beszél, Olaszországban végzte a közgazdasági egyetemet. Olaszországi tartózkodása alatt látta, hogy a tüdőbetegeket gondos ápolásban részesíti az állam. Mikor legjobb barátja, Knittel Mihály meghalt tüdőbaj következtében, elkeseredett, ezért fakadt ki temetői beszédében. Azt azonban tagadta, hogy a kormányt gyalázó kijelentéseket megtette volna.

Piukovich Sándor bankigazgató, Rucz György római katolikus lelkész, Szórad Lajos kispap és Szeles István nyugalmazott állomáselöljárót tanúként hallgatta ki a törvényszék. Elmondották, hogy hallották az inkriminált kifejezéseket és felháborodva távoztak el a temetéről.

A törvényszék megállapította a vádlott bűnösségét és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Enyhítő körülménynek vette a bíróság a vádlottnak a Felvidéken tanúsított hazafias magatartását.

Koszó nem nyugodott meg az ítéletben, fellebbezést jelentett be a bűnösség megállapítása miatt.